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Інвестиційна активність України та €С зараз знаходиться на досить помірному 
рівні. При цьому, інвестиції здійснюються практично в одному напрямі - з ЄС 
в Україну, тоді як у зворотному фіксується пасивність вітчизняного бізнесу та 
намагання заходити в ЄС через офшорні компанії. Ще гірша ситуація з інвес
тиційною діяльністю в ЦСЄ. Потенціал для взаємного інвестування уданому 
регіоні для України та її сусідів залишається нереалізованим.

Водночас, Україна відчуває гостру потребу в іноземних інвестиціях, особливо 
з країн ЄС. Останні здатні принести в Україну не лише гроші, а й технології та 
високу ділову культуру, чого наразі бракує Україні. Крім того, українські ком
панії також вже готові до розширення інвестицій в ЄС.

Україна має значні конкурентні переваги у боротьбі за капітал в регіоні 
ЦСЄ. Водночас, вони частково були нівельовані через несприятливе бізнес- 
середовище. Усвідомлюючи цей факт, у 2010 році держава розпочала комп
лекс реформ, спрямованих на усунення бар'єрів для іноземних інвестицій. По
при численні суперечливі рішення, очікується, що названі реформи зроблять 
бізнес-середовище значно більш привабливим для іноземних інвесторів.

Крім того, уряд розробив інформаційну базу даних з привабливими інвести
ційними проектами, яка повинна показати інвесторам, які можливості вони 
мають в Україні та в яких галузях економіки їх присутність особливо вітається. 
Названі рішення мають надати імпульс збільшенню інвестицій ЄС в Україну.
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Реновація спеціальних правових 
режимів інвестиційної діпльності 
-  актуальна потреба для України 
{на базі аналізу інвестиційної 
практики прикордонних регіонів 
України та Евросоюзу).
Володимир Приходько*

Узагальнення перспектив та актуального стану інвестиційної практики при
кордонних регіонів України та Євросоюзу посідає помітне місце у комплексі 
міждисциплінарних досліджень, присвячених проблематиці утворення зони 
вільної торгівлі між Україною та Євросоюзом.

Україна та Словаччина володіють достатнім потенціалом для нарощування 
співпраці як на міждержавному, так і на міжрегіональному рівні, обміну прак
тичним досвідом і технологіями реформування багатьох галузей економіч
ного і суспільного життя. Світова економічна криза 2008-2010 років, її дра
матичний перебіг в Україні та Словаччині, що мав наслідком відчутний спад 
ВВП, вказали на ключові виклики для обох держав, які вимагають енергійних 
і нетрадиційних рішень.

У першу чергу це спільні для партнерів демографічні проблеми, проблеми 
енергетичної безпеки, безробіття і гнучкості ринку праці, переборення ко
рупції та забезпечення прозорого державно-приватного партнерства. Акту

*Володимир Приходько - Старший науковий співробітник Регіонального філі
алу Національного інституту стратегічних досліджень місті Ужгороді, канди
дат історичних наук.
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альними залишаються необхідність диверсифікації виробництва та перебо
рення депресивності і нерівномірності розвитку окремих територій58.

Важливу роль у стимулюванні галузевого розвитку економіки країни, пе
реборенні регіональних диспропорцій грає і той факт, що самоврядні краї 
Словацької Республіки є реципієнтами передбаченої в бюджеті Євросоюзу 
на 2007 - 2013 р.р. цільової допомоги на регіональний розвиток, яка дозво
ляє компенсувати затрати інвесторів на розвиток інфраструктури, підготовку 
персоналу та інші цілі при здійснені в цих регіонах проектів розвитку вироб
ництва та створення робочих міст. Висока інтенсивність такого роду виплат 
відображена у нижче приведеній графіці.

Велику ресурсну та інвестиційну привабливість має економіка України та її 
регіонів.

Позитивних можливостей для українсько-словацької співпраці додають 
вступ України до Світової організації торгівлі та приєднання її до європей
ського енергоринку. Є сподівання й на те, що у найближчій перспективі но
вих якісних змін двостороннє співробітництво зазнає після підписання угод 
між Україною та Євросоюзом про режим вільної торгівлі, безвізовий режим 
та набуття Україною статусу асоційованого члена європейського співтовари
ства. Підписання угод України та Євросоюзу з цих питань в щорічному по
сланні Президента України до українського народу, віднесено до найвищих 
пріоритетів зовнішньої політики України59.

Негативними і водночас спонукаючими чинниками для України є велика 
зношеність основних фондів та інфраструктури, необхідність остаточного 
формування ринку землі. На часі якомога швидші імплементація нового По
даткового Кодексу, ухвалення стабільного законодавства щодо стимулюван
ня та гарантій іноземних інвестицій, здійснення адміністративної, судової та 
освітньої реформ, перехід до страхової медицини.

Необхідність реновації інструментів реалізації інвестиційної політики Укра
їни, спеціальних правових режимів стимулювання інвестиційної діяльності 
2010-2011 рр. неодноразово констатувалася на вищому політичному рівні.

Політичну волю на створення в Україні сприятливого інвестиційного середо
вища, перетворення інвестиційної діяльності в рушійний важіль модернізації 
держави та її економіки продемонструвала презентація інвестиційної рефор-

58 Жаліло Я.А., Бабанін О.С., Белінська Я. В. та ін. ( За ред. Жаліло Я.А.). Економічна криза в Україні. 
-Київ: НІСД, 2009, с. 4-21.

59 Послання Президента України Віктора Януковича до українського народу (з Експертною 
доповіддю НІСД «Україна XXI століття. Стратегія Реформ і суспільної консолідації)/ укладач 
А.В.Єрмолаєв. - К.: НІСД, 2010. -с.17-18.
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ми, яка відбулася б квітня 2011 року під головуванням Президента України 
В.Ф.Януковича за участю вищого політично-державного істеблішменту60.

Позитивним сигналом на адресу міжнародних та вітчизняних інвесторів про
лунали, зокрема, заяви про відновлення дії спеціальних економічних зон 
(СЕЗ) та територій пріоритетного розвитку (ТПР), необхідність застосування 
засад кластерного розвитку економіки, ініціатива про проведення в україн
ських Карпатах Зимових Олімпійських Ігор 2022 р.

Трансформовано систему управління інвестиційної діяльності у вигляді Ро
бочої групи з питань реалізації національних проектів при Адміністрації 
Президента України, Міністерств економічного розвитку та торгівлі, інфра
структури і освіти, науки, молоді та спорту, державних Агентств інвестицій та 
розвитку і інновацій.

Важливим кроком лібералізації інвестиційного поля став новоухвалений за
кон України «Про містобудівельну діяльність», звільнення від податку на при
буток готелів, туристично-рекреаційних об'єктів.

60 http://www.president.gov.Ua/news/l 9730.html
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Урядом визначені пріоритетні галузі бюджетної та адміністративної підтрим
ки (авіа-, суднобудування, агропромисловий комплекс, енергетика). Здій
снюються послідовні заходи зі спрощення процедур дозвільної системи, ре
алізуються на засадах державно-приватного партнерства масштабні заходи 
з оновлення транспортної, готельної та спортивної інфраструктури у ході під
готовки до Чемпіонату Європи з футболу 2012 року.

У надрах Парламенту та Міністерства економіки і торгівлі дозрівають кон
цепція Закону України «Про спеціальні (вільні) економічні зони та території 
пріоритетного розвитку України», проект Закону України «Про експортно-ви
робничу зону «Закарпаття»61, законопроекти «Про індустріальні (промислові) 
парки»62, «Про територію перспективного розвитку».

За підтримки Закарпатської та Сумської обласних державних адміністрацій 
практично реалізуються проекти індустріальних парків автоагрегатної про
мисловості в селі Соломоново Ужгородського району Закарпатської області 
та на території промислового майданчика ВАТ АК «Свема» у місті Шостка Сум
ської області63.

Водночас слід констатувати, що під впливом першочергових потреб нейтра
лізації кризових явищ в економіці, завдань подолання бюджетного дефіциту, 
інвентаризація діючих та інституціоналізація нових інструментів стимулю
вання інвестиційної активності, все ще не перебуває у числі першорядних 
питань законотворчої та розпорядчої діяльності Верховної Ради і Уряду Укра
їни. Про це свідчить обмежений спектр ефективних та надійних преференцій 
для інвестора в нормативно-інструктивних актах Уряду.

На сьогоднішній день продовжують існувати в залишковому стані Закони про 
СЕЗ та ТПР, вихолощені ще в 2005 році. Порядок утворення та діяльності спе
ціальних митних зон у відповідності до вимог Кіотської Конвенції спрощення 
та гармонізації митних процедур міститься у діючому Митному Кодексі Укра
їни. Ускладнено критерії ввезення на територію України для новостворюва
них виробництв енергозберігаючого обладнання, устаткування та приладів, 
які не виробляються в Україні, без сплати ввізного ПДВ та мита. Позитивною 
слід вважати систему урядової підтримки інвестиційних проектів, передбаче
ну Постановою Кабінету Міністрів №308 від 17.03.2011.

Як неодноразово відзначалося міжнародними експертами, у практиці інвес
тиційної діяльності на території України не подолані рудименти планово- 
директивної системи та ручного управління інвестиційним процесом, над

61 http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do~pokrashchennya-investitsMnogo-klirnatu

62 ІіДр:/Лл/1.с1.гагіа.до7.иа/рІ5^еЬ_пЛл/еЬргос4_2?ІЦ=&рГ3516=3071 &5кІ=7
63 ІіДр://д5ка2.гаЦа.доу.иа:7777/рІ5^еЬ_пМ'еЬргос4_1?іЦ=&рТ3511=39668
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мірне податкове та соціальне і інфраструктурне навантаження на інвестора, 
помітні перешкоди в забезпеченні цивілізованого доступу інвестора до зе
мельних та інших видів природних ресурсів, діючої інженерної інфраструкту
ри на територіях здійснення інвестиційних проектів.

Актуальними на нинішньому етапі є притаманні світовій практиці форми вза
ємодії інвесторів та органів державної виконавчої влади і місцевого самовря
дування. Це наведені нижче:
- Зарахування вартості проектних, будівельних робіт по облаштуванню мит

ної інфраструктури, підключенню до інженерних мереж в обсяги майбут
ніх платежів з податку на прибуток;

- Звільнення від дольової участі в розвитку інженерної соціальної інфра
структури на територіях сіл, районів;

- Відшкодування частини витрат підприємств (до 50%) на підготовку та пе
репідготовку кадрів;

- Резервування земельних ділянок для реалізації інвестиційних проектів 
з мінімальними ставками орендної плати, або ціни при викупі, передача 
в концесію.

Прояви консервативного підходу державного істеблішменту до роботи з ін
весторами наведені нами нижче в порівняльній таблиці, укладеній на основі 
досліджень фахівців Агентства Міжнародного Розвитку США, Міжнародної 
Фінансової Корпорації та Світового Банку.64

64 FIAS. Special Economic Zones. Performance, lessons, learned, and implicarions for zone development. 
April 2008.The World Bank Group. 1818 H Street, NW. Washington, DC 20433. P. 50-54,68. Available 
online at www.fias.net. USAID. Проект з питань вступу України до COT та сприяння інвестування. 
Покращення промислової бази України та залучення прямих іноземних інвестицій: розвиток 
індустріальних парків. 27 березня 2006 р. С. 20-26.
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Схема здійснення інвестиційного процесу в умовах ринкової та 
адміністративно-регульованої системи

і Ьгипн інвеегишііних 
процесів

Ринкова система Лдмінісіративно-регульоваїїа система

Моги нація інвестиційної 
діяльності

Розвиток держави, міжнародний престиж 
лержави.безиека, оборона. соціальні 
програми, прибуток приватних інвесторів, 
розвиток малого, середньиого бізнесу, 
впровадження інновацій.

Зміцнення державно: могутності, 
пріоритетність групи ".і!’'над групою 
«Б». Збільшення затраї на ІЗПК та 
адміністративний апарат.

Прогнозування та
програмування
інвестицій

Підтримка державою програм по окремих 
напрямках розвитку науки ти техніки, 
розвитку базових, пріоритетних галузей 
економіки.

Комплексна прогрими рош ни у  Н І іІ ми 
2и років. Осионні напрямки економічного 
іа  соціального розвитку на 5- 10 років 
Схеми розвитку та розміщення галузей і 
регіонів на 15 років.

Обгрунтування 
доцільності інвестицій

Оцінка інвестиційних ризиків 
Ьтджетіпація капіталу Розрахунки 
житттвого циклу інвестицій. Розробка 
бізнес-планів інвесіишйних проектів.

Розробка іалуїених схем {юзоитку та 
розміщення. Рішення виконавчих оріанів 
влади. Розрахунок показників загальної 
та порівняльної ефективності 
капіталовкладень та співставлений їх з 
нормативами.

Страхування інвестицій Державна система страхування інновацій. 
Приватна система страхування інвестицій.

Відсутня.

Державне регулювання 
інвестиційного пронесе

!
і_______

1 Іолаткові пільги та канікули, субсидії га 
субвенції,амортизаційні пільги, 
сіимулкночі режими Інвестиційної 
діяльності, державна кредитна політика 
центральних банків

Відсутня.

Планування Позначення державних пріоритетів. 
Індикативне планування.

Розробка перспективних І поточних 
планів капітальних вкладень і 
будівельно-монтажних робіт, планів 
підрядних робіт, проектно-дослідних 
робіт в галузевих розрізах. Розробка іа 
затвердження титульних списків

Фінансування

__і

Фінансування з бюджету соціальних 
програм та оборони. Державне 
субсидування пілприсмніштпа. Приватний 
та акціонерний капітал.

Розробка планів фінансування 
капітальних вкладень. Створення 
централізованих фондів вкладень 
міністерств та відомств. Державне 
кредитхрання будівництва.

Проектування Розробка проектів приватними 
інжинірингово-консалтинговими фірмами, 
фірмами-деведоиерами Розробка проектів 
на конкурсній основі та їх реалізація через 
тендери

Державні проектні інститути, 
перспективні та поточні плани проектно- 
дослідних робіт, титульні СП И СК И  

проект по-дослідних робіт для 
майбутнього будівництва. Завдання на 
проектування. Державне нормативне 
иіноу творення.

Розподіл лержпланом важливих нидів 
продукції. Фондування ресурсів. 
Постачання через територіальні органи 
матеріально-технічного постачання.

ЗіЮЄ-ІІІЄ’ІСННН інвестицій 
матерцотыю-сиройинною 
базою

Оптові поставки черві юварио-сировинні 
біржі. Комплектні поставки но прямих 
комерційних докторах

Освоения інвестицій Будівництво об’т і в  "під ключ" проектно* 
будівельними фірмами (девелоперами) но 
контрактах т інвесторами.

Виконання робіт підрядним та 
юсиоларськмм способом по планах 
капітального будівництва га лої оворах з 
генпілрялними і субпідрядними 
організаціями.

Підіошвка ло 
виробництва продукції

Відсутня Виконання пуско-налагоджунальни.ч 
робіт в передпусковий період та після 
введення обектів в експлуатацію.

1 Іопсрелняудана в 
експлхагзцію

Відсутня. Приймання об'єктів робочими комісіями

Кінцева здача в 
експлуатацію

1 Іриймання об'єктів інвесторами з 

гарантійними термінами.
Приймання об’єктів державними 
комісіями.
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У післякризову добу в середовищі істеблішменту обох країн стає все більше 
прихильників того, що імперативом подолання наслідків кризи, створення 
надійного підґрунтя для забезпечення сталого розвитку і підвищення якості 
життя як для Словаччини так і для України є рух до економіки, що базується 
на знаннях та інноваціях.

Рух інвестицій у східному напрямку 
Виробництво автомобілів та автобусів: 

ЦЕНТРАЛЬНА ТА СХІДНА ЄВРОПИ

Ш21.

. ... 'Ф Зр

дгаскта ^  ^   ̂ ї^ ^ Е ш и ї і ї1 ^

@>
е г

Й".- ;
V
в*>

Пошук нових орієнтирів українсько-словацького співробітництва веде до 
неминучої констатації, що економіки України та Словаччини, зокрема їх при
кордонні регіони, являють собою один з найпривабливіших в Центральній та 
Східній Європі плацдармів світового аутсорсінгу, зокрема в таких галузях ма
шино- і приладобудування як автомобільна еклектротехнічна і електронна 
промисловість, виробництво необхідних для них компонентів65.

Українсько-словацьке прикордоння як привабливий плацдарм світового аут
сорсінгу спирається на близькість підприємств України та Словаччини до по
тенційних споживачів, розмаїття транспортно-логістичні можливості для за
безпечення усього комплексу мультимодальних перевезень, високий рівень 
розвитку існуючої транспортної мережі у вигляді залізниць, автомобільних 
доріг, водних та повітряних шляхів та їх високий інвестиційний рейтинг, за
кріплений належністю до 5-го Крітського транспортного коридору.

Великий простір для співпраці в інвестиційному та інноваційному розвитку 
представляють прикордонні регіони обох країн, які мають значний і в недо
статній мірі використовуваний для цих цілей науково-технічний потенціал.

65 Графіка укладена за матеріалами Закарпатського інвестиційного агентства 2004-2007 років.
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Р у х  інвестицій у східному напрямку: 
електронна промисловість»

Росія:

Гохсопп (Є Проект!)
І { грункцюну- ) 
?,аГґї5ипд (о, п р с г к ь )

Україна:
4 - — - '

ЬіДСуТНІСТЬ НС’&ОГс 
проекту 3 гЮСИ рок,'

Румунія:

•̂ЮГП&П5 (в Пр-->ЄКТ|) 
ГІсоіец (фумкціим>е ) 
Сек-ьЬса (ф ункц .он/є ) 
N‘ 4 іа ( в  проект і)

Адекватною відповіддю органів державно-виконавчої влади та місцевого са
моврядування України та Словаччини на цю проблему стало прийняття серед- 
ньострокових (на період до 2017 року) регіональних програм сталого розвитку 
регіонів та рамкових угод про транскордонне співробітництво, в яких передба
чена активізація міжнародної співпраці в інвестиційно-інноваційних проектах. 
Цій же меті відповідає розгортання в прикордонних регіонах діяльності мере
жі державних, комунальних та корпоративних регіональних інноваційних цен
трів, інвестиційних агентств та агентств регіонального розвитку66.

СХЕМА
діяльності Агентства з інвестицій по управлінню інвестиційними

процесами

Формування баз даних

Законодавча, норматив на б а за

М айно, технічний, технологічний потенціал

1 Кадровий потенціал

і Бізнес-план, бізнес-пропозиції

Потреби ринку

Д жерела ф інансування
| Потенційніінвестори

66 Хименко О.А. Регіональні аспекти інноваційної політики. В: Держінвест України. Інвестиції та 
інноваційний розвиток. Науково-практичний бюлетень, №1, (2008). - Київ: Зовнішторгвидав 
України, 2008, с. 47.
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Інші функції

Визначення базових потреб на довгостроковий період,
l____ __ створення програм розвитку ________

Ініціювання інвестиційних процесів у відповідності до  програм
РОЗВИТКУ, п о ш у к  інвесторів, укладення ПОГОВОРІВ_______________

Координація дій учасників інвестиційних проектів _________

_____ _________ Моніторинг інвестиційних проектів_________ _

Удосконалення законодавчої, нормативної бази у відповідності 
і______________ до норм, правил ринкової економіки______________ і

Основні функції такого роду агентств, вказані у вище наведеній схемі, відпові
дають, на нашу думку, завданням забезпечення цивілізованого та прозорого 
процесу залучення інвестицій, практичної імплементації спеціальних право
вих режимів регулювання інвестиційної діяльності, в умовах функціонування 
зони вільної торгівлі зокрема.

Аналіз виробничої кооперації, поставок сировини, компонентів, технологій 
та know-how між словацькими та українськими підприємствами енергетики, 
гірничо-металургійної, автомобільної і електронної промисловості, заходів 
урядів обох країн щодо подолання депресивності прикордонних та гірських 
регіонів робить надзвичайно актуальним питання про формування міжна
родних кластерів у цих галузях та супровід цих проектів у вигляді відповідних 
міжурядових угод і програм67.

Ґрунтовні підстави для такого роду висновків дає і успіх створення індустрі
альних парків та кластерів на території Словацької Республіки та позитивні 
передумови формування кластеру автомобільної й електронної промисло
вості в Карпатському регіоні України (на території Закарпатської, Львівської, 
Волинської та Івано-Франківської областей).

Наявністю у прикордонних районах активних регіональних інноваційних цен
трів Словацького технічного університету68 та Державного агентства інвестицій 
та інновацій України робить реальним запровадження інноваційної моделі при
кордонного співробітництва господарських суб'єктів, наукових установ, для яких 
головною метою є посилення інтегральної конкурентоспроможності регіонів. 
Цьому сприятимуть позитивні зміни у формуванні інституцій інноваційного роз
витку в Україні (створення технопарків, наукових парків, тощо) та підготовка уря
дом України проекту Закону України «Про території перспективного розвитку».

67 Фонд «Ефективне управління. Кластер ний підхід до регіонально-економічного розвитку 
України. Матеріали семінару. Київ, 27 квітня 2010 року.

68 ACSEE. Best practices across partner regions in automotive industry. April 2010. P. 12-13. www. 
autoclasters.eu

131



Шлях до зони вільної торгівлі між ЄС та Україною: виклики та можливості для торгівлі та інвестицій

Проект Закону встановлює порядок визначення, функціонування територій 
перспективного розвитку та умови здійснення господарської діяльності з ре- І
алізації інвестиційних проектів на них. і.

Метою запровадження територій перспективного розвитку є залучення ін- ;
вестицій у виробництво товарної продукції, зорієнтовананої на експорт, роз- '
виток сучасної виробничої та ринкової інфраструктури, створення робочих 
місць, подолання безробіття.

Проектом Закону визначено:
• порядок визначення території перспективного розвитку; і
• повноваження Ради міністрів Автономної Республіки Крим, місцевих дер- ■

жавних адміністрацій та органів місцевого самоврядування на територіях |
перспективного розвитку; |

• повноваження адміністрації території перспективного розвитку; І
• умови та особливості провадження господарської діяльності на територі- (

ях перспективного розвитку для реалізації інвестиційних проектів загаль
ною вартістю не менше 10 млн. евро кожний; ,

• порядок реєстрації інвестиційних проектів та видачі свідоцтв; ,
• контроль за дотриманням суб'єктами господарювання умов виконання і

зобов'язань щодо реалізації інвестиційних проектів;
• державні гарантії інвесторам;
• порядок скасування рішення про визначення території перспективного (

розвитку. і

і
Крім того, проектом Закону встановлено, що територією перспективного роз- і
витку є частина території України в межах адміністративно-територіальної (
одиниці - села, селища, міста, району в місті) з населенням до 50 тис. осіб, на |
якій на певний період встановлюється спеціальний правовий режим еконо
мічної діяльності та спеціальний порядок застосування законодавства Укра- і
їни. |

На частині території перспективного розвитку запроваджується митний ре- !
жим спеціальної митної зони на строк 10 років, що визначається окремим !
рішенням Кабінету Міністрів України для кожної такої території.

Проектом Закону передбачено норму щодо встановлення спрощених про- І
цедур отримання суб'єктами господарювання дозволу на провадження гос- |
подарської діяльності.

Відповідно до законопроекту суб'єкти господарювання, які реалізують на те- і
риторії перспективного розвитку в межах спеціальної митної зони інвести-
ційні проекти, обов'язково справляють: І

132



Шлях до зони вільної торгівлі між ЄС та Україною: виклики та можливості для торгівлі та інвестицій

• податок на доходи фізичних осіб;
• плату за землю (земельний податок, орендну плату за земельні ділянки ко

мунальної форми власності);
• відрахування з фонду заробітної плати відповідно до законодавства.

Звільняється на 10 років з моменту здійснення першої експортної операції на 
експорт від оподаткування прибуток, одержаний від реалізації інвестиційних 
проектів, зареєстрованих у порядку, встановленому проектом Закону69.

Прийняття проекту Закону дасть змогу залучити інвестиційні ресурси на те
риторії перспективного розвитку, створить сприятливі умови для активіза
ції підприємницької діяльності на цих територіях, а також розв’язати існуючі 
соціально-економічні проблеми, забезпечити створення виробничих підпри
ємств, вироблена товарна продукція яких орієнтована на експорт, створити 
нові робочі місця та подолати безробіття.

Створення територій перспективного розвитку сприятиме збільшенню кіль
кості конкурентоспроможної продукції, а також підвищенню інтенсивності 
розвитку підприємництва, зростанню обсягу залучення інвестицій, забез
печенню прискореного соціально-економічного розвитку регіонів, що в ре
зультаті надасть можливість збільшити кількість нових робочих місць, підви
щити рівень заробітної плати, надходжень до бюджетів усіх рівнів.

Лоґістично-індустріальний центр "Солом оново  
на українсько-словацькому кордоні

69 За матеріалами Міністерства економіки України.
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Саме в українсько-словацькому прикордонні сформувалися території пер
спективного розвитку - точки високої інвестиційної активності, які потребу
ють підтримки урядів обох країн. Це зокрема Чієрна-над-Тісов (СР) та Соло
моново (Україна), де визріли об'єктивні передумови створення масштабного 
міжнародного траспортно-логістичного комплексу.

У найближчі роки перспективи розвитку Чопсько-Соломонівського промис
лово-транспортного вузла70 на території України будуть пов'язані з ходом ре
алізації таких проектів як:
• Створення індустріального парку «Соломоново» з будівництвом об'єктів 

інженерної, транспортної інфраструктури та виробничих потужностей.
• Проектування, будівництво українсько-словацького пункту пропуску 

«Страж - Чієрна над Тисою» з автодорогою та об'єктами прикордонної інф
раструктури.

• Вихід автобану 5-го транспортного коридору з території Словаччини у на
прямку Чоп-Соломоново з будівництвом мосту через р. Тиса, ділянки авто
дороги та об'єктів прикордонної інфраструктури.

• Реалізація міждержавних домовленостей щодо створення транспортно- 
логістичних комплексів на українській та угорській стороні.

• Відновлення передпроектних робіт по створенню річкового порту на р. 
Тиса.

• Участь українського та міжнародного капіталу в будівництві електромета
лургійного комбінату «Ворскла Стіл» на території індустріального парку 
в українсько-угорському прикордонні.

Надзвичайно привабливим з точки зору перспектив міжнародного про
екту продовження «широкої» колії до м. Відень, Австрія, виглядає заліз
ничний перехід в районі станцій Павлово (Україна) - Матьовце (СР), де 
проходить широка колія від станції Ужгород-5 до Кошице, в безпосеред
ній близькості до якої з української сторони започаткована територія 
перспективного розвитку електронної та автоагрегатної промисловості 
та здійснюється реконструкція ліній експортних енергомереж високої на
пруги.

Метою української Програми з логістики є визначення перспектив та моде
лювання транспортно-логістичних центрів, в тому числі транскордонних, 
вдосконалення технологій міжнародних перевезень за принципами логіс- 
тичних товаропровідних систем із залученням органів місцевого самовряду
вання та інституцій транскордонного співробітництва. Програмою створення

70 За матеріалами Карпатського регіонального центру Державного Агентства інвестицій та 
розвитку України.
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Потенційний індустріальний парк 
електронної промисловості
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індустріальних парків передбачається іх створення, в якості «дзеркальних» 
по обидві сторони кордону71. -

Взаємодопомога функціональних можливостей індустріальних центрів та 
логістичних парків значно збільшує їх конкурентоспроможність у залученні 
інвестицій: індустріальні парки створюють додаткові замовлення на переве
зення для суб'єктів логістики, а розвинена транспортна інфраструктура, на
явна в логістичних центрах, приваблює інвесторів до індустріальних парків.

Така система індустріальних парків з елементами логістики, в тому числі тран
скордонних, стане основою формування регіонального кластеру, який разом 
з іншими аналогічними структурами на кордонах України зі Словаччиною, ін
шими країнами ЄЕС та ЄЕП увійде в кластер національних проектів.

За розрахунками Робочої групи з підготовки проекту закону «Про індустрі
альні парки», розробленого за участі Державного агентства з інвестицій та 
управління національними проектами України, представниками ділових кіл, 
що здійснюють співпрацю і в українсько-словацькому прикордонні, який го
тується до прийняття Верховною Радою України у другому читанні, на один 
індустріальний парк планується залучення не менше 200,0 млн. дол. США ін
вестицій. Очікується створення від десяти до кількох десятків компаній та від

71 http://zak-rada.gov.ua/
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2,5 до 10 тисяч нових робочих місць. Ця програма дозволить створити понад 
300 тисяч робочих місць та залучити в економіку України не менше 8 млрд. 
дол. США прямих іноземних інвестицій протягом найближчих 4-5 років.

Законопроект «Про індустріальні (промислові) парки» враховує досвід Сло
ваччини та інших країн Цетрально-Східної Європи і спрямований на суттєве 
скорочення «часу до ринку» при створенні виробничих об'єктів до 6 місяців. 
Ухвалення законопроекту насамперед передбачає суттєве спрощення про
цедури отримання дозволів та ліцензій. Ці функції на території індустріаль
них парків візьмуть на себе керуючі компанії, які й представлятимуть інтер
еси інвесторів у стосунках з погоджувальними і контролюючими органами72.

Створення транскордонних індустріальних парків з елементами логістики 
у прикордонних областях України та Словаччини поглибить кооперацію між 
суб'єктами господарювання України та країн Євросоюзу, підвищить конку
рентоспроможність регіонів, покращить стимулювання інвестиційної актив
ності, забезпечить сталий розвиток територій на базі інноваційного розвитку 
економіки та впровадження новітніх технологій.

Вищевказані та інші точки високої інтеграційної активності на українсько- 
словацькому кордоні заслуговують, з нашого погляду, на застосування до 
них з боку урядів України та Словаччини статусів міжнародних (спільних) 
утворень за зразком прикордонних індустріальних парків, логістичних та 
туристичних кластерів, притаманних спільній інвестиційно-інноваційній ді
яльності ділових кіл ряду європейських країн.

Аналіз потенціалу інвестиційно-інноваційної складової українсько- 
словацького співробітництва, у тому числі у прикордонних регіонах, вимагає 
цілого ряду додаткових рекомендацій на адресу органів державної влади та 
місцевого самоврядування України. З огляду на активний переговорний про
цес щодо утворення зони вільної торгівлі між Україною та Євросоюзом, не
відкладними, на нашу думку, є:

• Приведення схеми інвестиційних процесів у відповідність до стан
дартів ринкової економіки. Розробка і ухвалення Державної стратегії 
інвестиційно-інноваційного розвитку та Інвестиційного Кодексу України;

• Вдосконалення податкових та митних режимів для суб'єктів інвести
ційної та інноваційної діяльності на території України, зокрема прикордон
них територіях, у відповідності до стандартів ЄЕС, Кіотської Конвенції щодо

72 Ольга Єгорова. Перспективи запровадження нових форм спеціальних правових режимів 
економічної діяльності в Україні: нормативно-правовий аспект.Іп: http://www.niss.gov.ua/Mo- 
піюг/МагсЬ2010/12.htm http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do-pokrashchen- 
пуа-іпуезШБІІподо-кІітаШ
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спрощення та гармонізації митних процедур та отриманого на цій базі наши
ми словацькими партнерами досвіду стимулювання інвестиційної та іннова
ційної активності;
• Надання інвесторам гарантій щодо стабільності законодавчої бази протя

гом тривалого періоду та прозорих процедур її змін;
• Резервування земельних ділянок державної власності для реалізації інвес

тиційних проектів промислового виробництва (Greenfield), розміщення ін
дустріальних парків, логістичних центрів в умовах створення ринку землі;

• Цілеспрямована передача застарілих підприємств державної та комуналь
ної власності для здійснення проектів реконструкцій (Brownfield);

• Укладання трьохсторонніх договорів на реалізацію інвестиційних та ін
новаційних проектів з фіксованою відповідальністю; Держава - інвести
ційний клімат, гарантії, стимули, інфраструктура; Інвестор - капіталовкла
дення, обсяги, розрахунки з бюджетами і фондами, робочі місця; Місцеве 
самоврядування - земельні ресурси, місцева інфраструктура, сприяння 
у рекрутінгу персоналу.

Щодо змісту Інвестиційного Кодексу України, положення якого повинні, на
нашу думку, бути незмінними мінімум 15 років, то він міг би містити такі роз
діли як:
• Загальні положення;
• Державні гарантії захисту інвестиційної та інноваційної діяльності;
• Державна підтримка та стимулюючі режими інноваційної діяльності;
• Державна підтримка та стимулюючі режими інвестиційної діяльності в ба

зових галузях економіки (енергетика, сільське господарство, транспорт, 
житлово-комунальне господарство, ін..);

• Державна підтримка та стимулюючі режими інвестиційної діяльності в прі
оритетних галузях економіки (загальнодержавні, регіональні пріоритети);

• Державна підтримка та стимулюючі режими інвестиційної діяльності 
в територіально-господарських утвореннях;

• Регулювання та управління інвестиційно-інноваційною діяльністю;
• Прикінцеві положення.

Реновація системи спеціальних правових режимів інвестиційної діяльності, 
доопрацювання нормативно-правової бази їх застосування в Україні, узго
дження з acquis communautaire форм державної допомоги для суб'єктів гос
подарювання, які застосовують такого роду режими, позитивно позначаться 
на ході створення та функціонування зони вільної торгівлі з ЄЕС та підвищен
ні інвестиційної привабливості України.
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Cesta k zone vofneho obchodu medzi EU a Ukrajinou: vyzvy a pn'lezitosti pre obchod a investicie

hnutnost' diverzifikacie vyroby a prekonanie depresivity a nerovnomernosti roz- 
voja jednotlivych tjzemf58.

Vaznu rolu na stimulacii odvetvoveho rozvoja ekonomiky krajiny a prekonam re- 
gionalnych disproporcii hra aj ten fakt, ze samospravne kraje Slovenskej republiky 
su recipientmi ciel'ovej pomoci regionalnemu rozvoju predpokladanej v rozpoc- 
te Europskej unie na roky 2007-2013, ktora umoznuje kompenzovat' naklady in- 
vestorov na rozvoj infrastruktury, pripravu personalu a ine dele pri realizacii pro- 
jektov rozvoja vyroby a vytvorenia pracovnych miest v tychto regionoch. Vysoka 
intenzita takychto platieb je zobrazena nizsie.

Ekonomika Ukrajiny a jej regionov ma velku zdrojovu a investicnti atraktivitu.

Pozitfvne moznosti pre ukrajinsko-slovensku spolupracu doda vstup Ukrajiny 
do Svetovej obchodnej organizacie a jej priclenenie k europskemu energetic- 
kemu trhu. Je  nadej, ze v najblizsej dobe po podpisanf dohod medzi Ukrajinou 
a Europskou uniou o rezime vol'neho obchodu, bezvizovom rezime a ziskani 
Ukrajinou statutu asociovaneho clena europskeho spolocenstva zaznamena 
dvojstranna spolupraca nove kvalitne zmeny. Podpisanie dohod Ukrajiny a Eu-

58 Жаліло Я.А., Бабанін O.C., Белінська Я. В. та ін. ( За ред. Жаліло Я.А.). Економічна криза в Україні. 
- Київ: НІСД, 2009, с. 4-21.
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röpskej unie o tychto otäzkach bolo v kazdorocnom liste ukrajinskeho preziden- 
ta ukrajinskemu närodu zaradene medzi najväcsie priority zahranicnej politiky 
Ukrajiny59.

Negativne a sücasne podnecujüce faktory pre Ukrajinu sü velkä opotrebovanost 
zäkladnych fondov a infrastruktüry, nevyhnutnost' definitivneho formovania trhu 
s pödou. Aktuälne sü co najrychlejsia implementacia noveho Danoveho Kodexu, 
schvälenie stabilnej legislativy ohl’adne stimuläcie a garancie zahranicnych in- 
vesticif, zavedenie administrativnej, südnej a vzdelävacej reformy, prechod k po- 
istnemu zdravotnfctvu.

Na vyssej politickej ürovni sa neraz konstatovala nevyhnutnost' renoväcie nästro- 
jov realizäcie investicnej politiky Ukrajiny a speciälnych prävnych rezimov stimu- 
läcie investicnej cinnosti v rokoch 2010-2011.

Politickü völ'u na vytvorenie na Ukrajine priazniveho investicneho prostredia, 
transformadu investicnej cinnosti na hnacf motor modernizäcie statu a jeho eko- 
nomiky predemonstrovala pfezentäcia investicnej reformy, ktorä sa uskutocnila 6. 
aprfla 2011 pod zästitou prezidenta Ukrajiny V. F. Janukovyca a za ücasti vyssieho 
politicko-stätneho zriadenia60.

Ako poziti'vny signal na adresu medzinärodnych a domäcich investorov zazneli 
konkretne vyhläsenia o obnove cinnosti speciälnych ekonomickych zon a üze- 
mi prioritneho rozvoja, o nevyhnutnosti uplatnovat’ zäsady klastroveho rozvoja 
ekonomiky, o iniciative uskutocnit' v roku 2022 v ukrajinskych Karpatäch Zimne 
olympijske hry.

Bol prerobeny system riadenia investicnej cinnosti v podobe Pracovnej skupiny 
pre otäzky realizäcie närodnych projektov pri Administräcii prezidenta Ukrajiny, 
Ministerstiev ekonomickeho rozvoja a obchodu, infrastruktüry a vzdelävania, 
vedy, mladeze a sportu, stätnych Agentur investicii a rozvoja a inovacii.

Dölezitym krokom liberalizäcie investicneho prostredia sa stal schväleny zäkon 
Ukrajiny„0 urbanistickej cinnosti" a oslobodenie od danezo zisku hotelova turis- 
ticko-rekreacnych zariadeni.

Vlada stanovila priority odvetvi rozpoctovej a administrativnej podpory (konstru- 
ovanie lietadiel, vystavba lodi, pol’nohospodärsko-priemyselny komplex, ener- 
getika). Realizujü sa postupne opatrenia na zjednodusenie procesov systemov 
ziskavania povolem. Na principoch stätno-sükromneho partnerstva sa realizujü

59 Послання Президента України Віктора Януковича до українського народу (з Експертною 
доповіддю НІСД «Україна XXI століття. Стратегія Реформ і суспільної консолідації)/ укладач 
А.В.Єрмолаєв. - К.: НІСД, 2010. - с.17-18.

60 http://www.president.gov.Ua/news/19730.html
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rozsiahle opatrenia na obnovu dopravnej, hoteiovej a sportovej infrastruktüry po- r
cas priprav na Majstrovstvä Europy vo futbalev roku 2012.

V Parlamente a na Ministerstve ekonomiky a obchodu sa rodf koncepcia Zäko- = .
na Ukrajiny„0 spedalnych (vol’nych) ekonomickych zdnach na tizemf prioritneho ff  l ? ;
rozvoja Ukrajiny", projekt Zäkona Ukrajiny„0 exportno-vyrobnej zone Zakarpat- ?
ska"61, projekty zäkonov„0  industriälnych (priemyselnych) parkoch"62 63 a „0  uzemi *
perspektivneho rozvoja".

Za podpory Zakarpatskej a Sumskej oblastnej statnej administracie sa praktic- 
ky realizujü projekty industriälnych parkov autoagregätneho priemyslu v obci !
Solomonovo v Uzhorodskom okrese Zakarpatskej oblasti a na uzemi priemysel- 
neho areälu Verejnej akeiovej spolocnosti „Svema" a.s. v meste Sostka v Sumskej :
oblasti65.

Sücasne treba skonstatovat', ze pod vplyvom prvoradych potrieb neutralizäcie 
krizovych javov v ekonomike a üloh prekonat’ rozpoctovy deficit, inventarizäcia I
platnych a institucionalizäcia novych nästrojov stimuläcie investicnej aktivity *
este stale nepatria medzi prvorade otäzky zäkonotvornej a predpisujucej ein- j
nosti Najvyssej Rady a Vlädy Ukrajiny. Svedci o tom aj obmedzene spektrum j
efektivnych a nädejnych preferencif pre investora v normativno-instruktivnych I
aktoch vlädy. j  I
Dodnes este platia niektore casti Zakonov o specialnej ekonomickej zone a uzemi !
prioritneho rozvoja, zrusenych este v roku 2005. Poriadok vytvorenia a cinnosti j
specialnych colnych zön v sulade s poziadavkami Kjotskeho protokolu o zjedno- |
duseni a harmonizäcii colnych procesov je zahrnuty do platneho Colneho kodexu |
Ukrajiny. Boli stanovene kriteriä pre dovoz na Ukrajinu energeticky Ospornych za- \
riadeni, ktore sa na Ukrajine nevyräbajü, pre novozalozene podniky a to bez pla- j
tenia dovozneho DPH a cla. Za pozitivny treba povazovaf system vlädnej podpory j
investicnych projektov predpokladany nariadenim Kabinetu ministrov c. 308 zo j
dna 13.03.2011. ■

Ako neraz medzinärodni experti poznamenävali, v praxi investicnej cinnosti na \
uzemi Ukrajiny sa neprekonali rudimenty planovo-direktivneho systemu a rue- \
neho riadenia investicneho procesu, nadmierne danove, socialne a infrastruktür- S
ne zafazenie investora, znacne prekäzky v zabezpeceni civilizovaneho pristupu ;
investora k pozemkom a inym druhom prirodnych zdrojov, platnej inzinierskej \
infrastrutküry na üzemiach realizacie investicnych projektov. f

61 http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do-pokrashchennya-investitsiinogo-klimatu
62 http://w1.ct .rada.gov.ua/pls/zweb_n/webproc4_2?id=&pf3516=3071 &skl=7
63 http://gska2.rada.gov.ua:7777/pls/zweb_n/webproc4_1 ?id=&pf3511=39668
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Aktuälnymi v terajsom städiu sü svetovej praxi vlastne formy sucinnosti investorov 
a orgänov stätnej vykonnej mod a miestnej samosprävy.To je uvedene nizsie:
• Zapocitanie hodnoty projektovych, stavebnych präc na zriadenie colnej 

infrastruktury a jej pripojenie k inzinierskym siet’am do buducich platieb z dane 
zo zisku;

• Oslobodenie od podielovej ucasti na rozvoji inzinierskej sociälnej infrastruktury 
na iizemi obci, okresov;

• Nährada casti näkladov podnikov (do 50%) na pripravu a rekvalifikaciu 
kädrov;

• Rezerväcia pozemkov pre realizädu investicnych projektov s minimälnymi 
sadzbami näjomneho, alebo kupno-predajnej ceny, prevodom koncesie.

Prejavy konzervati'vneho pristupu stätneho zriadenia k präci s investormi su uve
dene nizsie v porovnävacej tabulke, vytvorenej na zäklade pozorovani specialis- 
tov Agentüry Medzinärodneho rozvoja USA, Medzinärodnej Financnej Korporä- 
cie a Svetovej Banky.64

Schema realizacie investicneho procesu za podmienok trhoveho a adminis- 
trativno-regulovaneho systemu

Etapy investic
nych procesov Trhovy system Administrativno-regulacny system

Motiväda
investicnej
iinnosti

Rozvoj stätu, medzinärodnä prestiz 
statu, bezpecnost', obrana, sociälne 
programy, prirastok sukromnych 
investorov, rozvoj maläho, stredneho 
podnikania, zavedenie inoväcii.

Posilennie stätnej mod, priorita sku- 
piny„A" nad skupinou„B". Zvysenie 
näkladov na vyrobno-prekladad 
komplex a administrativu.

Predpoklada- 
nie a progra- 
movanie 
investicii

Podpora stätneho programu v kon- 
kretnych smeroch rozvoja vedy 
a techniky, rozvoja zäkladnych a prio- 
ritnych odvetvi ekonomiky.

Komplexny program rozvoja vedecko- 
technickeho progresu na 20 rokov. 
Zäkiadne smery ekonomickeho a so- 
ciälneho rozvoja na 5-10 rokov. Sche- 
my rozvoja a rozmiestnenia odvetvi 
reqiönov na 15 rokov.

Odovodnenie
ücelovosti
investicii

Ohodnotenie investicnych rizik. 
Rozpocitanie kapitälu. Vypocty zivot- 
neho cyklu investicii. Vypracovanie 
podnikatei'skych plänov investicnych 
projektov.

Vypracovanie odvetvovych schem 
rozvoja a rozmiestnenia. Rozhodnutie 
vykonnych orgänov vlädy. Vypocet 
ukazovatelbv celkovej a porovnävacej 
efektivity vloienia kapitälu a ich po- 
rovnanie s predpismi.

64 FIAS. Special Economic Zones. Performance, lessons, learned, and implicarions for zone 
development. April 2008.The World Bank Group. 1818H Street, NW. Washington, DC 20433. P. 50- 
54,68. Available online at www.fias.net. USAID. Проект з питань вступу Украьни до СОТ та спри
яння інвестування. Покращення промислово/ бази України та залучення прямих іноземних 
інвестицій: розвиток індустріальних парків. 27 березня 2006 р. С. 20-26.
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Poistenie
investicif

Statny system poistenia inovacii. Suk- 
romny system poistenia investicii. Chyba.

Statna regula- 
cia investicne- 
ho procesu

Danove ul'avy a prazdniny, subsidie 
a subvencie, amortizacne ulavy, stimu- 
lujuce rezimy investicnej cinnosti, statna 
uverova politika centralnych bank.

Chyba.

Planovanie Stanovenie statnych priorit. Indikativ- 
ne planovanie.

Vypracovanie perspektivnych a su- 
casnych planov kapitalovych vkladov 
a stavebno-montaznych prac, projek- 
tovo-skusobnych prac v odvetvovych 
prierezoch. Vypracovanie a schvalenie 
investicnych listov vystavby.

Financovanie

Financovanie z rozpoctu socialnych 
programov a obrany. Statna dotacia 
podnikania. Sukromny a akcionarsky 
kapitil.

Vypracovanie plcinov financovania ka
pitalovych vkladov. Vytvorenie ustred- 
nych fondov vkladov ministerstiev 
a rezortov. Stcitne uverovanie vystavby.

Prcjektovanie

Vypracovanie projektov sukromnymi 
inziniersko-consuitinogovymi firma- 
mi, developerskymifirmami. Vypraco
vanie projektov na konkurznej pod- 
state a ich realizacia cez tendre.

Stcitne projektov^ instituty, perspek- 
tivne a sucasne plany projektovo-sku- 
sobnych prac, zoznamy projektovo- 
skuSobnych prac pre buducu vystav- 
bu. Oloha na projektovanie. Statna 
normativna tvorba cien.

Zabezpece
nie investicif 
materiaino- 
surovinovou 
zakladnou

Velkoobchodne dodavky cez tova- 
rovo-surovinove burzy. Kompletne 
dodavky na zaklade priamych ko- 
mercnych dohod.

Rozdelenie statnym planom dolezi- 
tych druhov produkcie. Fondovanie 
zdrojov. Zasobenie cez uzemne 
organy materialno-technickeho zaso- 
bovania.

Osvojenie
investicif

Vystavba objektov„na kluc" pro- 
jektovymi stavebnymi firmami (de- 
velopermi) na zaklade kontraktov 
s investormi.

Vykonanie prac dodavatelskym a eko- 
nomickym sposobom podia planov 
kapitalovej vystavby a dohod s hlav- 
nymi dodavatelskymi a subdodavatel- 
skymi orqanizaciami.

Priprava 
k vyrobe pro- 
dukcie

Chyba.
Uvedenie do prevadzky v obdobi 
pred spustenim do prevadzky a po 
zavedeni objektov do prevadzky.

Predbezne 
uvedenie do 
prevadzky.

Chyba. Schvalenie objektov pracovnymi 
komisiami.

Konecne 
uvedenie do 
prevadzky.

Schvalenie objektov investormi s ga- 
rancnymi terminmi.

Schvalenie objektov statnymi komi
siami.

V pokrizovom obdobf v prostredi' esteblismentu oboch kraji'n je stale viac sympa- 
tizantov toho, ze imperativom na prekonanie dosledkov krizy, vytvorenie nadej- 
neho zakladu pre zabezpecenie staleho rozvoja a zvysenie kvality zivota tak pre 
Slovensko ako aj pre Ukrajinu je posun k ekonomike zalozenej na vedomostiach 
a inovaciach.
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Ukrajinsko-slovenske pohranicie ako läkave predmostie svetoveho outsourcingu 
sa opiera na blizkost' ukrajinskych a slovenskych podnikov k potenciälnym spot- 
rebitel’om, rozlicne dopravno-logisticke moznosti pre zabezpecenie celeho kom- 
plexu multimodälnych prepräv, vysokü üroven rozvoja existujücej dopravnej sie
te vo forme zeleznic, automobilovych eiest, vodnych a vzdusnych träs a ich vysoky 
investieny rating zaruceny clenstvom v 5-om Kritskom dopravnom koridore.

Vel'ky priestor pre spolupräcu na investienom a inovaenom rozvoji predstavujü 
pohranidne regiöny oboch krajfn, ktore majü znacny a v nedostatoenej miere pre 
tieto ciele vyuzfvany vedecko-technicky potenciäl.

Adekvätnou odpoved’ou orgänov stätnej vykonnej moci a miestnej samosprävy 
Ukrajiny a Slovenska na tüto problematiku bolo prijatie strednodobyeh (na obdo- 
bie do roku 2017) regionälnych programov stäleho rozvoja regionov a rämcovych 
dohöd o cezhranicnej spolupräci, v ktorych sa predpokladä aktivizäcia medzinä- 
rodnej spolupräce v investicno-inovacnych projektoch. Tomuto ciei’u zodpovedä 
rozsirenie v pohranicnych regidnoch cinnosti siete stätnych, komunälnych a kor- 
poratfvnych regionälnych inovacnych centier, investicnych agentür a agentür re- 
gionälneho rozvoja66.

SCHEMA
cinnosti Agenturypre investicie a riadenie investicnych procesov

Vytvaranie databäz

___________ Legislatfvna, normativna zakladna___________
_______ Majetok, technicky, technologicky potenciäl_______
_________________ Kädrovy potenciäl_________________
________Podnikatel’sky plan, podnikatel’ske ponuky_______
____________________Potreby trhu___________________
_________________Zdroje financovania_________________

Potenciälni investori

66 Хименко О.А. Регіональні аспекти інноваційної політики. В: Держінвест України. Інеестицїі та 
інноваційний розвиток. Науково-практичний бюлетень, №1, (2008). - Київ: Зовнішторгвидав 
України, 2008, с. 47.
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In i funkcie

Stanovenie zakladnych potrieb na dlhodobe obdobie, vytvorenie
_____________________ programu rozvoja______________________
Iniciovanie investicnych procesov v siilade s programom rozvoja, hl’adanie
_________________ investorov, uzatvaranie zmluv_________________
_______ Koordinacia cinnosti ucastm'kov investicnych projektov_______

Monitoring investicnych projektov
Zdokonalenie iegisiativnej a normativnej zakladne v sulade s normami 

_________________a pravidlami trhovej ekonomiky________________

Zakladne funkcie takych agentur su uvedene vyssie v tabulke a podia nas zodpove- 
daju Ciloham zabezpecenia civilizovaneho a transparentneho procesu pritiahnutia 
investlcii, praktickej implementacii specialnych pravnych rezimov regulacie inves- 
ticnej cinnosti, konkretne za podmienok fungovania zony vol'neho obchodu.

Analyza vyrobnej kooperacie, dodavok suroviny, komponentov, technologii 
a know-how medzi slovenskymi a ukrajinskymi podnikmi energetickeho, ban- 
sko-hutnickeho, automobiloveho a elektronickeho priemyslu, vladnych opatreni 
oboch krajin na prekonanie depresivnosti pohranicnych a horskych regionov robi 
mimoriadne aktualnou otazku o formovani medzinarodnych klasterov v tychto 
odvetviach a sprevadzanie tychto projektov vo forme prfslusnych medzinarod
nych dohod a programov67.

Opodstatnenie pre take zavery dava aj uspech vytvorenia industrialnych parkov 
a klasterov na uzemi Slovenskej republiky a pozitfvne predpoklady formovania 
klasteru automobiloveho a elektronickeho priemyslu v Karpatskom regione Ukra- 
jiny (na iizemi Zakarpatskej, Lvovskej, Volynskej a Ivano-Frankovskej oblasti).

Pritomnost'aktivnych regionalnych inovacnych centier Slovenskej technickej uni- 
verzity68 a Statnej agentury investicii a inovacii Ukrajiny v pohranicnych okresoch 
robi realnym zavedenie inovacneho modelu pohranicnej spoluprace hospodar- 
skych subjektov a vedeckych institucii, ktorych hlavnym ciel'om je posilnit' integ- 
ralnu konkurencieschopnost’ regionov.Tomu napomahaju pozitivne zmeny v for- 
movani institucii inovacneho rozvoja na Ukrajine (vytvorenie technickych parkov, 
vedeckych parkov a pod.) a priprava ukrajinskou vladou navrhu zakona„0 uzemi 
perspektivneho rozvoja".

67 Фонд «Ефективне управління. Кластер ний підхід до регіонально-економічного розвитку 
України. Матеріали семінару. Київ, 27 квітня 2010 року.

68 ACSEE. Best practices across partner regions in automotive industry. April 2010. P. 12-13. 
www.autoclasters.eu
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Navrh zakona zavadza poriadok definovania a fungovania uzemf perspektfvne- 
ho rozvoja a podmienky realizacie hospodarskej cinnosti a realizacie investicnych 
projektov na nich.

Ciel’om zavedenia uzemf perspektivneho rozvoja je pritiahnutie investfcif do vyro- 
by tovarovej produkcie orientovanej na export, rozvoj sucasnej vyrobnej a trho- 
vej infrastruktury, vytvorenie pracovnych miest, prekonanie nezamestnanosti.

Navrh zakona definuje:
• Poriadok definovania uzemf perspektivneho rozvoja;
• Splnomocnenie Rady ministrov Autonomnej republiky Krym, miestnych stat- 

nych administracif a organov miestnej samospravy na uzemiach perspektfv- 
neho rozvoja;

• Splnomocnenie administracie uzemf perspektivneho rozvoja;
• Podmienky a zvlastnosti realizacie hospodarskej cinnosti na uzemiach perspek- 

tfvneho rozvoja pre realizaciu investicnych projektov scelkovou hodnotou viac 
nez 10 mil. EUR na kazdeho;

• Poriadok registr^cie investicnych projektov a vydania osvedcenf;
• Kontrola dodrziavanf hospodarskymi subjektami podmienok plnenia zavazkov 

tykajucich sa realizacie investicnych projektov;
e Statne garancie investorom;
• Poriadok zrusenia rozhodnutia o urcenf uzemia perspektivneho rozvoja.

Okrem toho, navrh zakona stanovuje, ze uzemfm perspektivneho rozvoja je cast' 
uzemia Ukrajiny v ramci administatfvno-uzemnej jednotky - obce, osady, mesta, 
mestskej casti s poctom obyvatel'ov do 50 tisfc osob, na ktorej sa na urcitu dobu 
zavadza specialny pravny rezim ekonomickej cinnosti a specialny poriadok apli- 
kacie legislatfvy Ukrajiny.

Na casti uzemia perspektivneho rozvoja sa zavadza colny rezim specialnej colnej 
zony na dobu 10 rokov, co sa stanovuje konkretnym rozhodnutfm Kabinetu mi
nistrov Ukrajiny pre kazde take uzemie.

Projekt Zakona navrhuje normu stanovenia zjednodusenych procesov zfskania 
povolenia na hospodarsku cinnost'.

Podia navrhu zakona hospodarske subjekty, ktore realizuju investicne projekty na 
uzemf perspektivneho rozvoja v ramci specialnej colnej zony, povinne odvadzaju:
• Dan z prfjmov fyzickych osob;
• Ohradu za pozemok (dan z pozemku, najomne za pozemky v komunalnom 

vlastnfctve);
• Zrazky zo mzdy v sulade s legislatfvou.
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I . .
}. Na dobu 10 rokov od realizäcie prvej exportnej operäcie sa oslobodzuje od zda- 
j nenia zisk, ziskany z realizäcie investicnych projektov zaregistrovanych podia pra- 
i vidiel stanovenych v nävrhu zäkona69.

j  Prijatie nävrhu zäkona umozni pritiahnut' investicne zdroje na uzemia perspektiv- 
i neho rozvoja, na tychto dzemiach vytvori priaznive podmienky pre podnikatel’sku 
| cinnost' a taktiez rozviaze existujüce sociälno-ekonomicke problemy, zabezpeci 
! vytvorenie vyrobnych podnikov, ktorych vyrobenä tovarovä produkcia je urcenä 
I , na export, vytvori nove pracovne miesta a prekonä nezamestnanost'.

j  Vytvorenie dzemi perspektivneho rozvoja pomöze zvysit' objem konkurencie-
j schopnej produkcie a taktiez zvysit' intenzitu rozvoja podnikania, pomöze närastu
j  objemu pritiahnutych investicii, zabezpeceniu rychleho sociälno-ekonomickeho
| rozvoja regiönov, co nakoniec umozni zvysit' pocet novych pracovnych miest,
і  zvysi uroven mzdy a prijmov do rozpoctov vsetkych drovni.
t

Logisticko-industrialne centrum „Solomonovo " na ukrajinsko-slovenskej hranici
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Карпатський регіональний центр інноваційного розвитку - Karpatske regionälne cen
trum inovacneho rozvoja
Територія - uzemie; Україна 20 Га - Ukrajina 20 ha; Словаччина 20 Га- Slovensko 20 ha; 
Інфраструктура виробництва - Infrastruktura vyroby;
Водопостачання - zäsobovanie vodou; Водовідведення - kanalizäcia; Очисні споруди - 
cisticky; Електропостачання - zäsobovanie elektrinou; Газопостачання - zäsobovanie 
plynom; Телекомунікації - telekomunikäcie; Залізниця - zeleznica; Автодорога - dialhica; 
Контейнерні перевезення - kontajnerovä preprava;
Доба - den (24 h.); MBm MW; год - hodina; цифрові - ciselne; вузька (європейська) - üzko- 
rozchodnä (euröpska); широка - sirokorozchodnä; Широка, вузька колія - siroke, üzke kol'aje; 
автодорога - dialhica

69 Podfa materiälov Ministerstva ekonomiky Ukrajiny
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Na samotnom ukrajinsko-slovenskom pohranici sa vytvorili uzemia perspektiv- 
neho rozvoja - miesta vysokej investicnej aktivity, ktore potrebuju podporu vlad 
oboch kraji'n. Konkretne su to Cierna nad Tisou (SR) a Solomonovo (Ukrajina), kde 
su objektivne predpoklady na vytvorenie rozsiahleho medzinarodneho doprav- 
no-logistickeho komplexu.

V najblizsich rokoch perspektivy rozvoja Copsko-Solomonovskeho priemyselno- 
dopravneho uzla70 na uzemi Ukrajiny budu spojenes realizacioutakych projektov 
ako:

• Vytvorenie industrialneho parku „Solomonovo" s vystavbou objektov inzinier- 
skej, dopravnej infrastruktury a vyrobnych moznosti.

• Projektovanie, vystavba ukrajinsko-slovenskeho hranicneho priechodu„Straz- 
Cierna nad Tisou" s dial'nicou a objektmi pohranicnej infrastruktury.

• Vychod z dial’nice 5. dopravneho koridoru z uzemia Slovenska v smere Cop - 
Solomonovo s vystavbou mosta cez rieku Tisa( casti cesty a objektov pohranic
nej infrastruktury.

• Realizacia medzinarodnych dohod o vytvoreni dopravno-logistickych komple- 
xov na ukrajinskej a madarskej strane.

• Obnova predprojektovych prac na vytvorenie riecneho pristavu na riekeTisa.
• Ucasf ukrajinskeho a medzinarodneho kapitalu na vystavbe elektrohutnicke- 

ho kombinatu„Vorskla Stil" na uzemi industrialneho parku v ukrajinsko-mad’ar- 
skom pohranici.

Mimoriadne atraktivnym z pohladu perspektfv medzinarodneho projektu pokra- 
covania„sirokej" kolaje do Viedne v Rakusku vyzera byf zeleznicny priechod v ob- 
vode stanic Pavlovo (Ukrajina) - Matovce (Slovensko), kde prechadza siroka kol'aj 
od stanice Uzhorod-3 do Kosic, v bezprostrednej blizkosti ktorej sa z ukrajinskej 
strany zacina uzemie perspektivneho rozvoja elektronickeho a autoagregatneho 
priemyslu a realizuje sa rekonstrukcia vedenia exportnej energetickej siete vyso- 
keho napatia.

70 Podfa materialov Karpatskeho regionilneho centra Statnej Agentury investicii a rozvoja Ukrajiny.
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Potencialny industrialny park elektronickeho priemyslu, obec Rozivka

НЕОБХІДНІ ПОТУЖНОСТІ 
ІНЖЕНЕРНИХ МЕРЕЖ

Водопостачання до 1500 м3 на 
добу

Водовідведення
до 1500 м3 на 

Добу

Очисні споруди

Електропостачання

Газопостачання

Телекомунікації

до 2000 м3 на 
добу

25М Вт

згідно проектів 

цифрові

Автомобільні дороги, залізничні 
копії є в наявності.

Необхідні потужности інженерних мереж - potrebny vykon inzinierskyeh sieti; 
Водопостачання - zasobovanie vodou; водовідведення - kanalizöcia; очисні споруди - cis- 
ticky; електропостачання - zasobovanie elektrickou energiou; газопостачання - zäsobo- 
vanieplynom; телекомунікації- telekomunikdcie;
До 1500 м3 на добу - az 1500 тЗ  / den; М Вт - MW; згідно проектів - podl'a projektu; 
цифрові - clselne
Автомобільні дороги, залізничні колії є в наивности - Cesta pre automobily a zeleznicne 
kol'aje sli k dispozicii.

Ciel’orn ukrajinskeho Programu logistiky je stanovenie perspektiv a modelovania 
dopravno-logistickych centier, vrätane cezhranicnych, a to zdokonalenim tech- 
nolögii medzinärodnej dopravy podl’a principov logistickyeh distribucnych sys- 
temov s zapojenim orgänov miestnej samosprävy a institücii cezhranicnej spolu- 
präce. Program vytvorenia industriälnych parkov predpokladä ich vytvorenie, ako 
„zrkadlo" na oboch stranäch hranice71.

Vzäjomnä pomoc funkcnych moznosti industriälnych centier a logistickyeh par
kov znacne zvysuje ich konkurencieschopnost’v pritiahnuti investicii: industriälne 
parky vytvärajü d’alsie objednävky na dopravu pre logisticke subjekty, a rozvinutä 
dopravnä infrastruktura, existujuca v logistickyeh centräch prit’ahuje do industri
älnych parkov investorov.

71 http://zak-rada.gov.ua/
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Сє б із  к гбпе у о і 'п є Ь о  оЬсЬоаи гпебгі Еі) а икгаііпои: уугуу а р г іїе іШ і рге оЬсЬос! а іпуєїГкіє

Таку БуБ^т іпбиБітіаІпусЬ рагкоу б ргукаті Іодіьїіку, уга1:апе сегЬгапіспусЬ, Ба 
Біапе гакіабот рге ууіуогепіе гедіопаїпеЬо кІаБїега, кіогу Броіи б іпуті апаїо- 
діскуті Біги^йгаті па ЬгапісіасЬ икга]іпу бо БІОУепБкот, іпуті кгаііпаті Еи- 
гбрБкеЬо ЬоБробагБкеЬо БроІосепБгуа а ЗебпоіпеЬо екопотіскеЬо ргіеБШги 
УБі:йрі бо кІаБІега пагобпусЬ ргоіекіїоу.

РосМ’а ууросЮу Ргасоупе] Бкиріпу рге ргіргауи паугЬи гакопа„О ІпбиБітіаІпусЬ 
рагкосЬ" гогргасоуапеЬо БіаШои адепЮгои іпуєбп'сіі а гіабепіа пагобпусЬ 
ргоіекюу ІІкгаііпу а ргебБІауіІеГті оЬсЬобпусЬ кгиЬоу Броіиргасщ'йсіті па 
икга]іпБко-БІоуепБкот роЬгапісі, кюгу Ба у бгиЬот сіТапі ргіргау^е па ргу'аЬе 
№]ууББои Яабои икга]іпу. Ба бо іебпеЬо іпбиБІгіаІпеЬо рагки р!апи]е ргіЬ'аЬ- 
пиї па]тепеі 200,0 тії. ІІБй іпуєбп'сіі. Осакауа Ба ууіуогепіе піекоіко desiatok 
БроіоспоБгі а od 2,5 бо ІСНІбіс поуусЬ ргасоупусЬ тіеБІ.Тето ргодгат ито іп і 
ууЕуогк'ууБеЗООЕІБІс ргасоупусЬ т іеБ іа  V ргіеЬеЬи па]ЬІіІБІсЬ4-5 гокоу ргіЬаЬ- 
пиї бо екопотіку ІІкгаііпу па]тепеі 8 тіб . иБР.

№ угЬ гакопа „О іпбиБІгіаіпусЬ (ргіетуБеІпусЬ) рагкосЬ" Ьегіе бо йуаЬу БксіБе- 
побП БІоуепБка а іпусЬ кгаііп Strednej а \Zychodnej Еигору а ]е гатегапу па роб- 
Біате Бкгагепіе„саБи рп'сЬоби па ЕгЬ" ргі ууїуогепі уугоЬпусЬ оЬуекЮу а 1о бо 
б теБІасоу. БсЬуаІепіе паугЬи гакопа паіргу ргеброкіаба робБІате zjednodu- 
бєпіє ргосеБи оЬбггапіа роуоіепі а Іісепсіі.ТіеЮ Ігіпксіе па йгеті іпбиБНІаІпусЬ 
рагкоу па БеЬа ргеуегтй гіабіасе броіоспобП, кюге Ьибй Ьгуіі'гащ'ту іпуєбЮ- 
гоу ргеб роуоГоуасі'ті а коШгоіпуті огдапті72.

Ууіуогепіе сегЬгапіспусЬ ІпбиБІгіаіпусЬ рагкоу б ргукаті ІодіБІІку у роЬга
піспусЬ оЬІаБЬасЬ икга]іпу а БіоуепБка ргеЬГЬі коорегасіи тебгі ЬоБробаг- 
Бкуті БиЬіекіаті Іікга^пу а кга '̂п ЕигбрБке] йпіе, гууБі копкигепсіеБсЬор- 
побї' гедіопоу, гІерБі Ббітиіасіи investicnej акбуїТу, гаЬегресі па гакіабе іпо- 
уаспеЬо гогуо]а екопотіку а гауебепіа поуусЬ їесЬпоібдії гаЬегресі Біаіу 
гогуо] йгеті.

УуББІе иуебепе а іпе Ьобу ууБокеі integracnej акбуіїу па икга]іпБко-БІоуепБкеі 
Ьгапісі бі г па§Ьо роЬГаби гаБІйгіа об икга^пБкеі а БІоуепБке] УІабу Біаіиіу те- 
бгіпагобпусЬ (БроІоспусЬ) иіуагоу робіа угоги роЬгапіспусЬ іпбиБІгіаіпусЬ 
рагкоу, ІодІБбскусЬ а ІигіБТіскусЬ кІаБІегоу, уІаБШусЬ Броіоспе] іпуєбЬспо-іпо- 
уаспеі сіппобЕі оЬсЬобпусЬ кгиЬоу габи еигбрБкусЬ кгаііп.

Апаїуга роїепсіаіи іпуеБЬспо-іпоуаспеі гіоіку икгаііпБко-БІоуепБкеі Броіиргасе, 
угаіапе 1:оЬо у роЬгапіспусЬ гедібпосЬ, бі уугабиіе сеіу габ бобакоспусЬ обро- 
гйсапі па абгеБи огдапоу ̂ аШе] тос і а тіеБЬіе] БатоБргауу икга]іпу.УгЬГабот

72 Ольга Єгорова. Перспективи запровадження нових форм спеціальних правових режимів 
економічної діяльності в Україні: нормативно-правовий аспект.Іп: http://www.niss.gov.ua/Mo- 
пігог/МагсЬ2010/12.htm http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do-pokrashchen- 
пуа-іпуе5ІіІ5Ііподо-кІітаІи

132

http://www.niss.gov.ua/Mo-%d0%bf%d1%96%d0%b3%d0%be%d0%b3/%d0%9c%d0%b0%d0%b3%d1%81%d0%ac2010/12.htm
http://www.niss.gov.ua/Mo-%d0%bf%d1%96%d0%b3%d0%be%d0%b3/%d0%9c%d0%b0%d0%b3%d1%81%d0%ac2010/12.htm
http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do-pokrashchen-%d0%bf%d1%83%d0%b0-%d1%96%d0%bf%d1%83%d0%b55%d0%86%d1%96%d0%865%d0%86%d1%96%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%be-%d0%ba%d0%86%d1%96%d1%82%d0%b0%d0%86%d0%b8
http://ukrproject.gov.ua/news/ndustrialni-parki-krok-do-pokrashchen-%d0%bf%d1%83%d0%b0-%d1%96%d0%bf%d1%83%d0%b55%d0%86%d1%96%d0%865%d0%86%d1%96%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%be-%d0%ba%d0%86%d1%96%d1%82%d0%b0%d0%86%d0%b8


Cesta k zone vol'neho obchodu medzi Eli a Uktajinou: vyzvy a pnlezitosti pre obchod a investide

na aktivny proces rokovani o vytvoreni zony vol’neho obchodu medzi Ukrajinou
a Euröpskou üniou sei podl’a näs neodkladne:

• Zavedenie schemy investicnych procesov aby zodpovedala standardom trho- 
vej ekonomiky. Vypracovanie a schvälenie Stätnej Strategie investicno-inovac- 
neho rozvoja a Investicneho ködexu Ukrajiny;

• Zdokonalenie danovych a colnych rezimov pre subjekty investicnej a inovac- 
nej cinnosti na üzemi Ukrajiny, konkretne na pohranicnych üzemiach, v sülade 
so standardmi Euröpskeho hospodärskeho spolocenstva, Kjötskeho protokolu 
ozjednodusenia harmonizäcii colnych procesov a na tomto zakladeziskanych 
nasimi slovenskymi partnermi skusenosti so stimulovanim investicnej a ino- 
vacnej aktivity;

• Poskytnutie garancii investorom ohl’adne stability legislativnej zäkladne v prie- 
behu dlhej doby a transparentnych procesov jej zmien;

• Rezervovanie pozemkov vo vlastnfctve statu na realizäciu investicnych pro- 
jektov priemyselnej vyroby (Greenfield), rozmiestnenie industriälnych parkov 
a logistickych centierza podmienok vytvorenia trhu s pozemkami;

• Ocelovy prevod zastaralych podnikov v stätnom a komunälnom vlastnictve 
pre realizäciu rekonstrukcnych projektov (Brownfield);

• Uzatväranie trojstrannych dohod o realizäcii investicnych a inovacnych pro
jektov s fixnou zodpovednost’ou: Stät - investicnä klima, garancie, stimuly, 
infrastruktüra; Investor - vkladanie kapitälu, objemy, vypocty rozpoctov a fon- 
dov, pracovne miesta; Miestna samospräva - pozemky, miestna infrastruktüra, 
pomoc pri vybere personälu.

Co sa tyka Investicneho ködexu Ukrajiny, ktoreho ustanovenia podl'a näs musia
byt’ nemenne minimälne 15 rokov, ten by mohol zahmat’ take casti ako sü:

• Vseobecne ustanovenia
• Stätne garancie ochrany investicnej a inovacnej cinnosti
• Stätna podpora a stimulujüce rezimy inovacnej cinnosti
• Stätna podpora a stimulujüce rezimy investicnej cinnosti v zäkiadnych odvet- 

viach ekonomiky (energetika, pol'nohospodärstvo, doprava, bytovo-komunäl- 
ne hospodärstvo, atd’.)

• Stätna podpora a stimulujüce rezimy investicnej cinnosti v prioritnych odvet- 
viach ekonomiky (celostätne, regionälne priority)

• Stätna podpora a stimulujüce rezimy investicnej cinnosti v üzemno-hospodär- 
skych ütvaroch

• Reguläcia a riadenie investicno-inovacnej cinnosti
• Zäverecne ustanovenia
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V'4
Renovacia systemuspecialnych pravnych rezimovinvesticnej-cinnosti,dopracova- 
nie normatfvno-pravnej zakladne ich aplikacie na Ukrajine, skoordinovanie acquis 
communautaire a foriem statnej pomoci pre hospodarske subjekty, ktore aplikuju 
take rezimy sa pozitivne odrazia pri vytvoreni a fungovani zony vol’neho obchodu 
s Europskym hospodarskym  spolocenstvom a na zvyseni investicnej pntazlivosti 
Ukrajiny.
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Reforma podni&ateE’skeiie 
prostredia na Okrajine

Oleksij Moldovan*

Globälna financna a hospodärska kri'za spösobila na Ukrajine rychle ochladenie 
ekonomickej aktivity, vysledkom coho je hlboky pokles HDP (o 14,8%) vroku 2009 
a investiert do zäkladneho kapitälu (o41,5%). Napriektomu,zeeste vroku 201 Osa 
ekonomika zacala zvol'na obnovovat', investfcie sa stale znizujü (o 2,9% v januari - 
septembri 2010 v porovnanf s analogickym obdobfm roku 2009).

Investicnä stagnäcia svedcf nielen o tom, ze Ukrajina mä problemy s likviditou 
na domäcich financnych trhoch (v dösledku nerozvinuteho investicneho trhu 
a zmrazovania üverovania), ale aj o tom, ze podnikanie nemä stimuly na rozsfrenie 
svojej cinnosti na Ukrajine. To bolo spojene s nasledujücimi faktormi:

-  Celkovou nepriaznivou situaciou v ekonomike. Aj napriek istemu oziveniu 
ekonomiky, je na Ukrajine vysokä infläcia, znacny deficit rozpoctu, närast ne- 
gativneho salda obchodnej bilancie, zhorsenie prfstupu k uverovym zdrojom, 
neistota v ekonomickom smerovanf vlädy a pod.;

-  Nepriaznivym fiskälnym priestorom, ktory sa prejavuje tak vo vysokom da- 
novom tlaku, ako aj v znacnych materiälnych näkladoch na vedenie üctovnfc- 
tva a ühradu danf;

-  Vysokymi transakcnymi nakladmi, spojenymi so zlozitym a zamotanym re- 
gulacnym systemom;

-  Slabostou a neüplnostou formovania institucionalneho prostredia pre
podnikanie.

*Oleksij Moldovan - Riaditef odboru penazno-financnej Strategie oddelenia 
ekonomickej Strategie Ndrodneho institütu strategickych studii


